
ЗАКОНОМЕРНОСТИ  
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ  ТЕПЛА  

И  ВЛАГИ  НА  
ТЕРРИТОРИИ РОССИИ













ИСПАРЯЕМОСТЬ - 

    это количество влаги, которое может 
испариться с поверхности при 
определенных атмосферных 
условиях.



Коэффициент увлажнения (К) - 

это отношение годовой суммы осадков 
(О) к испаряемости (И) на этот же 
период времени.

                 К =  О : И



К > 1
Это избыточное 

увлажнение.
Следствие: высокая 

заболоченность, 
много озер, рек.



К = 1
Это достаточное 

увлажнение.
Следствие: густая 

растительность, 
обильные 
внутренние воды.



К < 1
Это недостаточное 

увлажнение.
Следствие: 

пересохшие и 
потресканные 
почвы, бедный 
животный и 
растительный мир.














